

中央网信办整治未成年人网络环境

重点针对短视频、直播平台等6个环节突出问题

中央网信办7月13日通报,为切实加强未成年人网络保护,营造更加健康安全的网络环境,中央网信办近日专门印发通知,在全国范围内部署开展为期2个月的“清朗·2024年暑期未成年人网络环境整治”专项行动。

本次专项行动将重点整治6个环节突出问题。一是短视频、直播平台。“二次包装”经典动画或儿歌,集中展示暴力血腥内容。摆拍校园霸凌视频,将校园霸凌行为娱乐化。利用“网红儿童”牟利,恶搞儿童博取关注、卖惨引流。采取剧情电台、语音旁白等方式,诱导胁迫未成年人变相参与直播等问题。

二是社交平台。在未成年

人照片分享、交友信息等页面,发布诱导不良交友、引流非法网站等信息。对未成年人实施“网络厕所”“人肉开盒”等行为。恶意编造网络黑话、低俗流行语,向未成年人传播不良价值观。创建专门话题、群组等,恶意发布反击攻略、进行恶意P图,煽动亲子、师生对立等问题。

三是电商平台。向未成年人售卖软色情手办文具、动漫周边等商品。利用儿童模特摆出不雅姿势、做性暗示动作,借未成年人形象进行无底线营销。提供有偿代骂,制作恶搞同学、学校的图文视频等服务。以售卖动漫剧作、电子游戏等为名,引流未成年人至第三方平台,违规提供涉黄涉暴

资源等问题。

四是应用商店。利用相似标志和名称信息,仿冒未成年人喜爱的APP,传播违法不良信息。通过内嵌非法软件或违规马甲包等方式,恶意“变身”为涉黄涉赌平台。学习类、工具类APP偏离主责主业,传播打擦边球违规信息。具有匿名、加密等属性的小众APP,存在网络诈骗、隔空猥亵等问题。

五是儿童智能设备。设备自带APP包含可能影响未成年人身心健康的内容。对第三方APP提供的信息内容审核把关不严,存在不良导向内容。提供相貌PK、运势测算等不适宜未成年人的应用或功能。以积分排行、功能解锁、背景更新等

为名,诱导未成年人过度消费。

六是未成年人模式。提供“虚假模式”,用户进入未成年人模式后无内容、无法使用。模式下存在诱导未成年人模仿不安全行为、养成不良嗜好等内容。模式防逃逸措施不完备,无需验证即可退出。模式下存在诱导未成年人投票打榜、刷量控评等功能。

中央网信办有关负责人强调,各地网信部门要密切关注涉未成年人问题新特点新表现,对各类违规行为,保持高压态势,从严处置违规平台、账号及相关MCN机构。要压实平台主体责任,健全平台未成年人网络保护机制,共同维护良好网络生态。

据新华社

特斯拉推迟发布自动驾驶出租车



美国彭博新闻社11日报道,特斯拉公司将发布自动驾驶出租车的的时间推迟至今年10月,以期给团队更多时间打造更多样化。

彭博社引述知情人士说法报道,特斯拉内部已传达推迟发布自动驾驶出租车的消息,特斯拉设计团队本周被告知,其自动驾驶出租车的某些部分需重做。

特斯拉首席执行官埃隆·马斯克数月前宣布,将于8月8日发布自动驾驶出租车。这一事件引发的乐观情绪当时推升特斯拉股价连续11个交易日上涨,进而让特斯拉市值增幅超过2570亿美元。

自动驾驶出租车推迟发布消息传出后,特斯拉股价11日下跌8.4%,报收于每股241.03美元,创今年1月以来最大单日跌幅。与此同时,特斯拉在出租车领域的潜在竞争对手优步科技公司和利夫特公司股价分别上涨6.1%和4.6%。

据新华社

日本“食人菌”感染病例超1100例



日本媒体12日报道,俗称“食人菌”感染症的链球菌中毒休克综合征患者数量近期在日本持续增加,今年以来已累计报告超过1100例。去年7月至今年3月,该国已有5名孕产妇因感染“食人菌”死亡。

日本国立感染症研究所发布的最新数据显示,截至6月30日,日本今年已确认1144例“食人菌”感染病例,较去年同期大幅增加。去年全年,日本共报告“食人菌”感染病例941例,是1999年开始相关统计以来的最高值。

日本妇产科医师协会一项调查显示,从去年7月到今年3月,日本已有5名孕产妇因患上链球菌中毒休克综合征死亡。这一协会说,由于通过鼻腔和咽喉感染的病例较多,建议孕产妇采取戴口罩等预防措施。

据新华社

火星天王星将上演“星星相吸”

天文科普专家介绍,7月15日和16日凌晨,火星与天王星极近,上演“星星相吸”。

火星是地球轨道外的第一颗行星,我国古代称其为“荧惑”,而西方则以神话中战神“玛尔斯”的名字来命名。按由近及远的顺序,天王星是太阳系中第七颗围绕太阳运转的行星,也是人类历史上用望远镜发现的第一颗大行星,呈蓝绿色。

天津市天文学会理事、天津科学技术馆天文科普专家宋媛媛介绍,火星与天王星之间的实际距离非常遥远,出现极近现象其实只是视觉效果。本次火星与天王星极近,其最近时刻发生在15日22时左右,二者相距仅32角秒,差一点就形成“行星互掩”现象。但遗憾的是,此时我国看不到。

15日和16日凌晨,火星与天王星从东北方天空升起后,是

我国公众观测的最佳时机。15日凌晨,二者相距约45角秒,16日凌晨更近一些,约34角秒。

“本次火星与天王星极近,火星肉眼可见,天王星肉眼则很难看到,但借助双筒望远镜或小型天文望远镜就很容易观察到。通过望远镜看到在火星附近泛着蓝绿色光芒的星星,就是天王星了。值得一提的是,在距离二者不太远的地方,还可见一小堆晶莹的蓝色‘钻石’在闪闪发光,这就是大名鼎鼎的昴星团。”宋媛媛说。

极近,意味着可以“同框”拍下火星和天王星。“在天气晴好的条件下,喜欢天文摄影的朋友可以找一个视野开阔、无光污染的场地,使用带有长焦距镜头的相机或者将相机机身上小型天文望远镜,试着把‘战神’和‘天王’拍下来。”宋媛媛说。

据新华社



石秀英去世 南京大屠杀幸存者仅剩33人



记者7月13日从侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆获悉,南京大屠杀幸存者石秀英于7月12日离世,享年98岁。

石秀英出生于1926年10月。1937年南京大屠杀发生时,47岁的父亲和19岁的大哥先后被侵华日军抓走。“我妈妈

像疯了一样,每天拿着一根竹竿,到处翻死尸,池塘里漂着的、马路上躺着的……天天哭,天天找,没有哪天不伤心的。”石秀英生前回忆时说。

石秀英生前积极参加证言集会活动。2015年,她远赴日本参加证言集会,向当地群众

讲述当年惨痛历史,呼吁铭记历史,珍爱和平。“希望以后平平安安的,不要再打仗了”是老人生前最大的心愿。

据南京侵华日军受害者援助协会统计,截至目前,登记在册的在世南京大屠杀幸存者仅剩33人。

据新华社

美国一麻醉师或致两千多人接触病毒

由于一名麻醉师“未遵守控制感染规范”,在美国俄勒冈州波特兰地区几家医院就诊的逾2400名患者,可能接触了乙型肝炎、丙型肝炎或艾滋病等传染病病毒。

据美联社报道,俄勒冈州普罗维登斯医疗集团11日发布声明说,该集团正通知其中的约2200名患者,他们可能接触

了上述病毒,但感染风险较低。这些患者曾在这家医疗集团旗下位于波特兰的威拉米特瀑布医疗中心和波特兰医疗中心就诊。

该集团将为相关患者提供免费血液检测,以筛查是否感染相关病毒。如果检测结果呈阳性,将与患者“讨论检测结果和下一步措施”。

涉事麻醉师受雇于俄勒冈

麻醉学集团,于2017年至2023年间在上述两家医疗机构工作,自2023年12月起在波特兰地区格雷舍姆传承胡德山医疗中心工作了6个月。曾在格雷舍姆传承胡德山医疗中心就诊的221名患者,接到通知说可能受到这名麻醉师不规范操作的影响。俄勒冈麻醉学集团已解雇这名麻醉师。

报道未说明该麻醉师具体违规操作情况。俄勒冈州卫生局表示,这名提供静脉麻醉的医生采用了“不可接受的控制感染做法,使患者面临感染风险”。

俄勒冈州卫生局表示,到目前为止,尚未接到与此事相关的疾病报告。

据新华社